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A la découverte du
Large Hadron Collider

Ce document a pour but de présenter le LHC et l’exposition qui vous est proposée. N’hésitez pas à nous faire part de vos suggestions et de vos attentes, nous tâcherons d’y répondre dans la mesure du possible. 

Cette exposition grand public est proposée par plusieurs laboratoires de l’Institut national de physique nucléaire et de physique des particules (CNRS).

« A la découverte du LHC » est une exposition nationale présentée en simultané dans différentes villes de France (Paris, Lyon, Nantes, Clermont-Ferrand, etc.) et portant sur le démarrage du LHC (ou Large Hadron Collider).

Contacts
	Sabine Crépé
04 76 28 40 72
crepe@lpsc.in2p3.fr
	Corinne Bérat
04 76 28 41 93
berat@lpsc.in2p3.fr
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Qu’est-ce que le LHC ?

Logé dans un tunnel circulaire de 27 kilomètres situé sous la frontière franco-suisse, le LHC est le plus grand accélérateur de particules du monde. Projet scientifique unique en son genre, le LHC combine à lui seul tous les superlatifs : c’est le plus grand, le plus complexe, le plus puissant accélérateur jamais construit. Il est aussi l’exemple d’une collaboration réussie entre des milliers de chercheurs issus du monde entier.
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Plus précisément, le LHC est une machine, qui accélère deux faisceaux de protons et les fait entrer en collision l'un contre l'autre au centre de détecteurs géants. Il a été construit pour explorer la matière, à des énergies jamais atteintes dans les laboratoires. 
De nombreuses propositions théoriques seront mises à l’épreuve grâce au LHC. Quelques-unes sont répertoriées ci-dessous :
· le LHC devrait apporter une réponse à l’existence d’un ou de plusieurs bosons de Higgs ;

· il sera aussi en mesure de “ traquer ” les particules supersymétriques, jamais observées à ce jour, et ainsi de tester le cadre théorique de la grande unification des forces ;
· il devrait aussi aider à résoudre l’énigme de la matière noire et peut-être même celle de l’énergie noire.

Le LHC est constitué du collisionneur et de 4 détecteurs, Atlas, CMS, LHCb et Alice :

· le collisionneur permet de faire entrer les protons en collisions à haute énergie, ces collisions générant des centaines de particules ;

· les détecteurs analysent les particules ainsi générées pour sonder les interactions entre les particules.

Le LHC va permettre une véritable exploration d'un nouveau monde, pour l'instant inaccessible. L’objectif est de trouver des pistes pour résoudre les mystères soulevés par l'observation de l'Univers et les incohérences des théories physiques.

	Le LHC devrait être mis en exploitation  en 2008. Cette exposition est donc l’occasion de présenter un instrument unique en son genre susceptible de révolutionner les théories de physique actuelles et de sensibiliser le grand public aux grandes questions de physique.
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Matériels 

Cette exposition est composée d’une quinzaine de panneaux présentant de manière ludique les grandes questions posées par la physique des particules, le LHC et le défi scientifique qu’il représente.
En plus des panneaux, d’autres supports interactifs pourraient être proposés selon le lieu de l’exposition (espace disponible, niveau de sécurité, etc.).
Les panneaux ont pour objectif de présenter de manière vulgarisée et ludique les principales grandes théories de physique, l’accélérateur LHC et les questions qu’ils soulèvent.
Parcours de l’exposition
.

Comment remonter le temps ?
Panneau 1 : 
L’Univers
Ses origines
Panneau 2 : 
Le temps
Le LHC
… avec la machine LHC
Panneau 3 : 
Le monde entier
L’Ultra froid
Panneau 4 :
Les détecteurs
Des collisions
Panneau 5 : 
Un ordinateur géant

A quelles questions le LHC pourrait répondre ?

Panneau 5 : 
Le vide

Panneau 6 : 
L’Antimatière
L’Ultra chaud
Panneau 7: 
Après la 4eme dimension
L’Univers obscur
4 détectives mènent l’enquête
Panneau 8: 
Atlas 
Panneau 9 :
Atlas
LHCb
Panneau 10 : 
LHCb
Panneau 11 : 
CMS
Panneau 12 : 
CMS
Alice

Panneau 13 : 
Alice

Exemples de posters : 
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Aux 4 points de collsions du LHC, les détecteurs permettent de
récolter et détudier les particules créées lors du choc. Pour trouver fa
colision intéressante sur 10 millons, les détecteurs localisent des.
particules minuscules avec une précision dix fois plus pette que le
dametre dun cheveu.

Autour des colisions, il regne des temperatures 100 000 fois plus (&)
chaudes quau cceur du solell et dans un tout petit espace.

Les particules produites ont une telle énergie quil faut des
détecteurs gigantesques pour les détecter.
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Conférences
En parallèle de l’exposition, l’IN2P3 propose également des conférences sur le LHC et les grandes questions de physique qui lui sont associées. Ces conférences, à l’instar de l’exposition, ont vocation à être grand public. Les conférenciers sont des chercheurs de l’Institut national de physique nucléaire et de physique des particules (CNRS)  impliqués dans le projet LHC.

Ces conférences permettront d’approfondir les thématiques abordées par l’exposition (notamment sur les grandes questions de physique).
Planning
L’exposition « A la découverte du LHC » est prévue pour démarrer en même temps que la Fête de la Science, soit en octobre 2007, et pouvoir être exposée en différents lieux.
Informations pratiques

Cette exposition est gratuite.

Elle a vocation à être présentée dans un lieu de passage, ouvert au grand public et assurant un minimum de sécurité pour le matériel entreposé.

Le site Internet http://www.lhc-france.fr, présentant les enjeux du LHC et la contribution française du projet, devrait être mis en service  en même temps que l’exposition. En attendant, vous pouvez consulter le site de l’IN2P3, http://www.in2p3.fr ou celui du CERN, http://www.cern.ch. 
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